9年献爱心,"无名雷锋"温暖重阳

本报记者 任焕珍 本报通讯员 魏蕾 牛雪月

重阳又至,情暖深秋。在茌平区冯 官屯镇业官屯村,一份持续了9年的"匿 名温暖"如期而至。每年此时,村里80岁 以上的老人都会收到一份来自"无名雷 锋"的神秘礼物,这份无声的牵挂已成为 重阳节里最温暖的约定。

10月29日,业官屯村文化大院中暖

意融融。冯官屯镇卫生院的医护人员正 细致地为老人们进行义诊,测量血压、听 诊问诊、指导用药,耐心解答各类健康问 题。与此同时,镇领导与村党支部书记 也忙碌着将厚实的毛毯和食用油逐一送 到老人们手中。

这份持续9年的爱心,源自一位不愿 透露姓名的普通党员。据了解,他原是 业官屯村人,现在茌平城区工作。9年 来,他累计捐赠金额已超过5万元。更令

人感动的是,近两年,在他的感召下,另 一位爱心人士也加入进来,专门为村里 92岁以上的高龄老人额外准备了米、面、 油等生活物资,让温暖不断传递、爱心持

"我今年80岁,头一次领到老人节礼 物,特别感谢这位'无名雷锋',一直惦记 着我们这些老人。"村民孙立亭激动地表

业官屯网格党支部书记王震是村内

唯一知晓"无名雷锋"身份的人。他透 露,这位党员反复强调不图名、不图利。 "他既不是大官,也不是特别有钱,就是 怀着一份初心,想用自己的方式回报家 乡、孝敬老人。看到老人们开心,他就觉 得一切都值得。"

9年匿名送礼,一片赤诚初心。这位 党员用朴实而坚定的行动,诠释了尊老 敬老的传统美德,也为乡村振兴注入了 温暖的精神力量。

东昌府区举办社区工作者宣讲比赛

本报讯(记者 任焕珍 通讯员 姜 丽)近日,东昌府区举办"奋进新征程 社 区绽芳华"社区工作者宣讲比赛。各镇 (街)选拔的16名优秀社区工作者齐聚一 堂,围绕社区服务、矛盾化解、基层治理 等主题,以真实案例和切身体会,讲述自 己服务社区的故事,展现了新时代社区

工作者的责任担当与为民情怀。

比赛中,选手们以质朴的语言和真 挚的情感,分享了各自在基层一线的实 践与感悟。有的讲述了在老旧小区改造 过程中,如何协调多方意见、凝聚共识; 有的回顾了关爱特殊群体、传递社区温 暖的感人细节;还有的介绍了运用数字 化手段提升社区治理效能的创新探索。 一个个鲜活的故事、一幕幕真实的场景, 生动展现了社区工作者在日常工作中的 智慧与温度,赢得了现场观众的阵阵掌

经过两个多小时的激烈角逐,最终 评选出一等奖1名、二等奖4名、三等奖5

宣讲比赛不仅展现了社区工作者扎 实的专业素养和昂扬的精神风貌,为他 们提供了展示自我、交流经验、提升能力 的平台,也进一步激发了全区社区工作 者的职业荣誉感和使命感。



10月26日,聊城市铁塔文化博物馆举办"逐梦深蓝"活动。学生们在老师带领下,深入了解我国航母发展历史,探究航母结 构,亲手拼装航母模型,在指尖感受"国之重器"和精密工程的魅力,在沉浸式体验中厚植家国情怀。

刘学 摄

聊城市姓氏文化专业委员会成立

本报讯(记者 张目伦)10月26日, 聊城市行政区划与地名文化学会姓氏文 化专业委员会成立大会举行。会场内座 无虚席,气氛庄重而热烈,来自文化界、 学术界及各县市区的代表共同见证了这 一文化盛事。

大会在庄严的仪式中拉开帷幕。 专委会成立后,将深挖姓氏根脉、活化 文化传承、服务地方发展。新当选的专 委会主任张化兴首先明确了姓氏文化 专业委员会成立的目的:深入挖掘姓氏 文化的精髓,弘扬中华民族姓氏文化, 扩大姓氏文化的社会影响,把姓氏文化 工作融入增强文化自信、推进优良家风 建设中,在学术研究、文化传承和产业 转型等方面发挥应有作用。

谈及未来姓氏文化专业委员会工 作重点,张化兴表示,将建成覆盖11个

具市区、60多个姓氏的动态数据库,积 极推进中国姓氏文化博物馆建设,并集 中力量进行《中国姓氏》微短剧创作。 同时,专委会还将深入开展姓氏文化理 论研究等一系列有益活动,以民族认 同、文化认同、家国认同为核心,大力弘 扬中华优秀传统文化,为推进姓氏文化 的传承发展作出贡献。

本报讯(记者 刘亚杰 通讯员 张清强)"手机不值 钱,但里面的信息对我来说 太重要了。从我求助到最后 拿回手机,前后还不到4个 小时,这效率真高啊!"10月 29日,冠县清泉街道水韵新 城小区居民刘女士激动地 说。随后,她将三面印着暖 心话语的锦旗,分别送到清 泉街道综治中心、应急和执 法中心以及清泉派出所表示

机

多方合力

几天前,刘女士外出时 不慎遗失手机。"手机里面 存有大量工作文件、客户资 料,还绑定了多个个人账 户,当时急得浑身冒汗。"多 次自行寻找未果后,她赶到 清泉街道综治中心求助。

"您别急,慢慢说,我们 尽全力帮您找!"工作人员 一边安抚刘女士,一边迅速 记录手机遗失的关键信 息。随即,一场跨部门协作 的寻物行动迅速展开。

应急和执法中心的视 频巡查员率先介入,依托 "平安冠县"天网工程,调取

了事发地周边视频监控。"那段时间正 值交通高峰,人车流量大,我们排查了 近两小时,终于发现捡拾者的身影。"清 泉派出所民警告诉记者,根据视频线 索,他们迅速锁定捡拾者为东三里庄村

为确保手机顺利归还,东三里庄网 格党支部书记张炳法一同前往。"我正 想着吃完饭就把手机交到村委会去,你 们这就来了!"刘某笑着迎出门,主动将 手机交还。

清泉街道党工委副书记吴书昭表 示,此次高效寻物是街道整合综治、应 急、执法、公安及网格力量,打造闭环治 理模式的成果。今后,街道将继续深化 科技赋能,把群众的烦心事办成暖心事。